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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "SALONE OFF: E LE CIRCOSCRIZIONI?" PRESENTATA IN DATA 15 
MAGGIO 2017 - PRIMA FIRMATARIA FOGLIETTA.  
 

Le sottoscritte Consigliere Comunali,    
 

PREMESSO CHE 
 
- è stata presentata mercoledì 10 maggio nello spazio ex Incet di via Cigna 96/17 a Torino la 

14a edizione del Salone Off, il progetto finalizzato ad espandere il programma del Salone 
del Libro in tutta la città di Torino ed in dieci località dell'area metropolitana; 

- lo spirito con cui nasce il Salone Off è la scelta di valorizzare spazi dalla valenza sociale, 
storica, ambientale e culturale, mettendo in luce la poliedricità delle realtà diffuse su tutto il 
territorio urbano e mettere a disposizione dei cittadini una serie di eventi per portare cultura 
nei nostri quartieri, anche quelli maggiormente decentrati; 

 
CONSTATATO CHE 

 
- la conferenza stampa in oggetto ha evidenziato la volontà di escludere le Circoscrizioni 

torinesi. Per la prima volta nessuno dei Presidenti è stato invitato al tavolo dei relatori ed è 
la prima volta in cui in cartella stampa non ci sono le relazioni delle Circoscrizioni; 

- le Circoscrizioni lamentano inoltre che è la prima volta nella storia del Salone Off in cui 
non vengono coinvolte, dalla Città di Torino, nell'organizzazione e nella realizzazione del 
Salone Off. Fino allo scorso anno presso i locali della Fondazione per il libro, la musica e la 
cultura, in via Santa Teresa 15, piano 2, erano convocate diverse riunioni plenarie per 
agevolare una organizzazione condivisa; 

 
CONSIDERATO 

 
che il Decentramento è il vero punto centrale della filosofia di questa manifestazione, nata 
proprio in Circoscrizione 3 diversi anni fa. Con la scelta di non coinvolgere le Circoscrizioni nel 
processo decisionale, viene completamente disatteso l'obiettivo centrale del decentramento 
amministrativo che dovrebbe essere quello di ridistribuire autorità, responsabilità e risorse 
finanziarie per la fornitura di servizi pubblici tra i diversi livelli di governance;    
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INTERPELLANO   
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se vi siano stati momenti di confronto con le Circoscrizioni; se si, quali; 
2) se tali appuntamenti non siano avvenuti, per quale motivo e per volontà di quali soggetti; 
3) se è intenzione di codesta Amministrazione considerare le Circoscrizioni come interlocutori 

primari per la realizzazione delle politiche decentrate sui territori; 
4) quali siano stati gli interlocutori con i quali questa Amministrazione si è confrontata in 

luogo delle Circoscrizioni; 
5) se si ritiene opportuno che la Fondazione per il libro chieda un contributo a tutte le 

Circoscrizioni quando non sono state coinvolte in nessuno dei passaggi precedenti e quando 
i bilanci circoscrizionali siano stati pesantemente tagliati dalla stessa Amministrazione 
compromettendo l'erogazione di servizi essenziali.    

 
Presentatori: FOGLIETTA, TISI, CANALIS     


